 «Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма, а также за  публичное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан»
По причине наличия заведомо ложных сообщений об актах терроризма  на территории района прокуратура разъясняет, что Уголовным кодексом РФ предусмотрена ответственность за совершение указанных действий. 
Заведомо ложное сообщение об акте терроризма – преступление против общественной безопасности, заключающееся в заведомо ложном сообщении о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий.
Опасность преступления состоит в том, что дезорганизуется деятельность органов власти, сеется паника среди населения, отвлекаются силы правопорядка, средства на проверку ложных сообщений, причиняется материальный ущерб.
Проверка поступивших сообщений, даже при их очевидной ложности, всегда проводится полно и тщательно: с эвакуацией зданий, выездом большого количества полицейских, саперов, проверкой всех помещений. Расходы, понесенные государством, нередко измеряются в сотнях тысяч рублей, и виновный обязан их возместить в порядке, предусмотренном гражданским законодательством. Это является формой материальной ответственности преступника за противоправные действия.
Статьей 207 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за совершение данного преступления. При этом в случае совершения указанного преступления в отношении объектов социальной инфраструктуры либо если это повлекло по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, причинение крупного ущерба, а также  совершение преступления в целях дестабилизации деятельности органов власти, ответственность ужесточается. 
Следует отметить, что в соответствии со статьей 20 Уголовного кодекса РФ ответственность за совершение данного преступления наступает с четырнадцатилетнего возраста. При этом в соответствии с действующим законодательством РФ, если у несовершеннолетнего нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения причиненного им вреда (материального ущерба), такой вред возмещается его родителями.
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